

我省两大龙头企业与阿里巴巴集团达成深度战略合作，共谋大数据营销

椰岛南国与阿里妈妈“认亲”

本报海口8月22日讯（记者杨艺华）今天，以海南椰岛、南国食品等为代表的海南重点龙头企业与阿里巴巴集团旗下大数据营销平台“阿里妈妈”正式“牵手”，这标志着海南大型传统企业向互联网、电商方面探索和创新转型迈出了坚实的第一步。

据了解，此次签约是在“互联网+”的国家战略引导和“供给侧结构性改革”的时代背景下，以海南椰岛和南

国食品为代表的传统企业，借力阿里巴巴互联网平台，在成功入驻天猫平台后，又与阿里巴巴农村淘宝平台达成战略合作，希望借助农村淘宝的村点铺设，与自身线下渠道结合，加上阿里系的丰富业务和开放平台特性，实现在互联网数字营销方面的全新尝试。

阿里妈妈以阿里核心商业数据为基础，已实现合作媒体超4000家，合作APP超过10万家，覆盖中国98%

人群，已帮助数百万家品牌和中小商家走进DT（数据技术处理）时代的大数据营销。

“椰岛集团一直在电商方面做尝试和探索，除了在天猫、京东等购物网站开设官方旗舰店外，此次签约标志着椰岛与阿里集团的合作将进一步加深，椰岛产品正式入驻‘农村淘宝’，在电商平台的发展上再上一个新台阶。”签约仪式上，海南椰岛集团董事长冯彪表示。

“海南各界对企业互联网、城市互联网发展的高度重视，椰岛、南国等一批龙头企业也非常有前瞻意识，希望双方进一步深化大数据、品牌、活动节庆等领域的营销合作，努力推动资源共享和优势互补，继续巩固在各自领域的引领优势，共同促进海南大型传统企业向互联网、电商方面探索和创新转型。”阿里妈妈品牌事业部总经理刘妍表示。

省商务厅电子商务处处长龚庆林表示，我省传统流通领域的企业，都面临着利用电子商务进行改造和提升的问题。在电子商务发展过程当中，海南网售的产品规模远远小于购进岛外产品的规模，除了要为“互联网+流通”创造更好的基础条件、基本环境和发展氛围以外，将鼓励支持我省本土特色产品通过各种网络平台销售产品，并利用互联网实现转型。

种植条件优厚、种植技术突破、经济附加值高，但海南可可种植推广难

可可甜蜜产业的“苦涩”味

前景可观

一株可可从发芽到结果，需要2到3年，到了第五年就可进入丰产期，其经济寿命可长达30年。

目前，我省琼海、万宁、陵水、保亭、乐东等市县已种植3000多亩可可。

一亩地能产100公斤至120公斤可可豆，按照国际价格，每斤干豆可卖25到35元。



供不应求

据统计，我国市面上可可制品的原料几乎依赖进口。

2013年我国可可豆及制品的进口量为11.4万吨，且每年以较快的增长率持续增长。

而海南的可可豆产量仅在50吨至100吨。

制图/红胄

■ 本报记者 王玉洁 实习生 梁梦琦

日前，记者来到万宁兴隆热带植物园，一颗颗长在树干上的椭圆形果实令不少游客大开眼界。“这是可可，里面的可可豆经过加工可以制成巧克力。”中国热带农业科学院香料饮料研究所研究员李付鹏说，多数游客没见过可可并不稀奇，因为目前可可只分布在海南和云南的部分地区。

随着人们对巧克力等产品的需求不断提高，海南可可种植面积不断增加，技术研发不断突破。但记者了解到，可可产业海南起步较晚，目前的种植面积依然无法满足加工需求，产业发展受到制约。

林下间作
每亩可增收2000多元

“4月份种的可可现在已有80厘米，等到春节就能长到像我这么高了。”万宁市北大镇尖岭村村民胡杰云个头有一米八九，种了38亩可可的他打算继续向热科院香饮所免费要些可可种苗来种，“很好种，几乎不用怎么管。”

李付鹏说，海南拥有得天独厚的自然条件，气候温暖、空气湿度大，种在这里的可可有着非凡的生命力。

目前热科院香饮所已通过探索“科研院所+企业+农户”的模式推广林下间作可可，已在琼海、万宁、陵水、保亭、乐东等市县种上了3000多亩可可。

“示范结果表明，农户选择间作，每亩能增收2000多元。”李付鹏说，一株可可从发芽到结果，需要2到3年，到了第五年就可进入丰产期，其经济寿命可长达三十年。此外，间作不仅适应可可的生长，也可以利用闲置的自然和土地资源，让农户更愿意种植新作物。

虽是第一次尝试种可可，但做过旅游行业的胡杰云心里有本精明账，“一亩地能产100至120公斤可可豆，按照国际价格，每斤干豆可卖25到35元，可可属于期货产品，价格较稳定，即使只卖鲜果也很有前景。”

技术突破 但推广种植成效甚微

据统计，我国市面上可可制品的原料几乎依赖进口，2013年我国可可豆及制品的进口量为11.4万吨，且每年以较快的增长率持续增长。

“而海南的可可豆产量在50吨至100吨，与全国需求比起来就是凤毛麟角。”热科院香饮所产品加工研究室主任谷风林说，大多于2012年推广种

植的可可还未挂果，没有收成，目前海南现有的可可豆产量依然来自于香饮所的可可示范基地。

谷风林说，可可品种选育、良种繁育、丰产栽培、标准化生产、产地初加工及高值化加工关键技术已被攻克，尽管海南的自然资源与国际行情“珠联璧合”，但可可要真正飞入海南“寻常百姓家”，并不容易。

“海南自然环境优越同样使得海南农户的种植选择有很多。”不管是科研院所还是公司，他们都发现，面对一项新的作物，海南农户有些信心不足，他们更愿意种冬季瓜菜等比较效益相对高的作物，对可可这类经济附加值

很高的作物不感兴趣。

海南万宁欣隆可可有限公司有关负责人李良彬介绍，目前他们正与科研院所积极推广种植，成效甚微，“海南可可种植至少要推广到1万亩生产1000吨可可豆，才有机会完成规模化可可产业。”

讲好故事 打通一二三产业融合

热科院香饮所成果转化处副处长初众说，在万宁兴隆热带植物园，目前该院开发的10多种可可系列产品仅被当作旅游产品面向国内外游客展示销售，年

销售额超过千万元。但是，想要推动一个产业发展，科研院所能力有限。

初众认为，可可的生产地大多在西非等发展中国家，其初加工环节没有统一标准，而可可消费国集中在发达国家，因需求量大其国际市场相对稳定。而中国恰巧处于生产端与消费端的中间地带，海南既有不可替代的种植环境，也有成熟的种植和加工技术。“未来，在补齐可可豆市场缺口的同时，我们也可以把可可豆打造成当地的品牌文化，讲好属于海南的可可豆的故事，将一二三产融合，实现可可产业的供给侧结构性改革。”

（本报兴隆8月22日电）



H 码上读

视频摄像：王玉洁
视频剪辑：王诗童

扫二维码可看可可豆变巧克力的奇妙历程

◆ 外国游客在万宁兴隆热带植物园参观可可鲜果。
本报记者 王玉洁 摄

海南宝徕拍卖有限公司拍卖公告

（2016）海中法拍字第24.30号

经海南省高级人民法院司法技术处电脑随机选定确认，受海口市中级人民法院委托，由我公司对以下涉案财产进行公开拍卖：标的1、位于海口市金贸西路18号华贸大厦B座3G号房产（房产证号：海房字第HK121598号，建筑面积：101.76m²），参考价：44.115万元，竞买保证金10万元；标的2、位于海口市秀英区秀新路泰河苑G栋二单元304房（证号：HK162750号，建筑面积：151.39m²），参考价：56万元，竞买保证金20万元。现将第三次拍卖相关事项公告如下：1、拍卖时间：2016年9月9日10:00；2、拍卖地点：海口市琼山区兴丹路10号海南省工业和信息化厅A栋1203房拍卖厅；3、标的的展示咨询及办理竞买手续时间：见报之日起至2016年9月8日17:00止；逾期将不予办理竞买手续；4、收取竞买保证金时间：以2016年9月7日17:00前到账为准；5、收取竞买保证金单位名称：海南省海口市中级人民法院；开户行：海口市农村信用合作联社营业部；标的1、账号：1009454890000410、标的2、账号：1009454890000412；6、缴款用途须填明：竞买保证金（如代缴须注明某人缴款）；7、特别说明：（1）标的1按现状拍卖，过户的税、费按国家规定各自承担；（2）标的2净价拍卖，所有费用均由买受人承担。

拍卖机构电话：0898-65342918 13034927009

法院监督电话：0898-66501619

海南佳昊拍卖有限公司拍卖公告

（2016）海中法拍字第81号

经海南省高级人民法院司法技术处电脑随机选定确认，受海口市中级人民法院委托，由我司对涉案需变现财产进行公开拍卖：位于广西壮族自治区北海市西藏路29号海天花园3幢9号商铺、4幢2号商铺、4幢9号商铺（建筑面积均为207.83m²），可分开拍卖，整体优先，参考价139.896万元/间，竞买保证金：40万元/间；整体参考价：419.688万元，竞买保证金：120万元。现将第二次拍卖事项公告如下：1、拍卖时间：2016年9月9日15:30；2、拍卖地点：海口市金贸中路1号半山花园海天阁31层本公司拍卖大厅；3、标的的展示及办理相关竞买手续时间：见报之日起至2016年9月8日17:00止，逾期将不予以办理竞买手续；4、收取竞买保证金时间：以2016年9月7日17:00前到账为准；5、收取竞买保证金单位名称：海南省海口市中级人民法院；开户行：海口市农村信用合作联社营业部；账号：1009454890000603；6、缴款用途处必须按顺序填明：（2016）海中法拍字第81号竞买保证金（如代缴须注明某人缴款）；7、特别说明：标的按现状拍卖，过户的税、费按国家规定各自承担。

电话：0898-68511921、18976230583 法院监督电话：0898-66721690

拍卖公告

受委托，兹定于2016年9月14日上午11时对以下标的物依法按现状在山西省产权交易中心股份有限公司交易大厅（太原市迎泽大街388号国际大厦2层）以电子竞价方式进行公开拍卖，特公告如下：

一、拍卖标的：位于海南省海口市长怡路10号长信海岸水城122幢的房屋一套。

二、特别提示：有意竞买者请于2016年9月12日17:00前，缴纳竞买保证金（保证金不计息）并办理登记手续，保证金数额及缴纳方式按本公告所列联系方式进行咨询。

预展时间：2016年8月23日

预展地点：标的物所在地

联系方式：0357-2588156 13653699123（孟先生）

0351-2362070 15835112440（闫女士）

山西尧泽盛拍卖有限公司 2016年8月23日

海口市规划局关于海口市坡博坡巷棚户区改造片区规划修改公示启事

海口市坡博坡巷棚户区改造片区位于龙昆南路西侧、南海大道北侧，属于市规委会审议通过的《海口市金牛岭片区控制性详细规划》范围。现该棚户区的改造策划及规划修改方案已由市房屋征收局组织编制完成并经专家评审原则通过。因该方案涉及对控规的修改，根据《城乡

规划法》和《海口市棚户区（城中村）改造工作若干规定》等有关规定，为广泛征求利害关系人和社会公众的意见和建议，现按程序进行公示。1、公示时间：15天（2016年8月23日至9月6日）。2、公示地点：海口市规划网站（www.hkup.gov.cn）。3、公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送到：hksggh@haikou.gov.cn；（2）书面意见请邮寄至海口市滨郎路市政府第二行政办公区15号楼南楼2047房海口市规划局用地处，邮编：570311；（3）意见和建议请在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。4、咨询电话：68724377，联系人：王雅。

海口市规划局 2016年8月23日

全力推进“八八”战略
农垦整合12家公司
组建商贸物流集团

本报海口8月22日讯（记者孙慧 通讯员杨光 实习生周心怡）记者今天从海南农垦投资控股集团获悉，农垦正在整合旗下12家公司，组建海南农垦商贸物流产业集团有限公司。

海垦控股集团将整合旗下的农垦商贸物流集团有限公司、三叶投资有限公司等12家公司组建海南农垦商贸物流产业集团有限公司，注册资本25亿元人民币（出资方式为货币和实物）。农垦商贸物流产业集团有限公司下设物流仓储事业部、营销事业部、智能互联事业部和供应链金融事业部，后续以海垦商贸物流集团为平台整合农垦所有涉及营销、贸易、物流、仓储、电子商务、供应链金融业务的下属公司和相关资产。

目前，农垦正在全力推进“八八”战略，商贸物流板块将着重解决农垦商贸物流板块企业“小、散、弱、低”的问题，整合农垦系统现有商贸、物流和智能信息系统开发与管理资源，并鼓励农场公司将自身农贸市场、农产品销售、农资超市等商贸物流业务资源整合，通过自营、加盟、联营、会员制、合资等多种方式与海垦商贸物流集团进行合作开发，共同做大蛋糕，“做大、做强”农垦商贸物流经济。

海垦控股集团相关负责人表示，海垦投资控股集团与海垦商贸物流集团建立“集团—产业集团—子公司”的三级管控模式和体系，产业集团通过高效的信息化管理、有序的线下和线上网络布局及多元化资本运作等重要措施，加强商贸物流项目开发、服务和经营，拓展商贸物流互联网+服务业务和供应链金融服务业，逐步建成“两网、一卡、三中心”的专业化的产业架构，形成较强的商贸物流整合能力和市场竞争核心能力，打造中国领先、海南最大的商贸物流服务产业品牌。

借力“互联网+农业”
海口琼山特色农产品
OTO体验店开业

本报海口8月22日讯（记者叶媛媛）今天上午，海口琼山区农业电子商务协会暨琼山区特色农产品OTO体验店在朱云路揭牌开业，这标志着海口市琼山区农业正式开启电商之路，该区将借助“互联网+”，打造一个集农产品展示、品牌宣传、线上销售、线下配送、线上分享、线下体验的综合平台。

“这是琼山区从2012年实施商标富农战略以来打造品牌农业的又一重大举措，它将对琼山区农业规模化、标准化、生态化、品牌化发展起到催化作用。”琼山区相关负责人表示，OTO体验店的建立，不仅可以让消费者直观、近距离地感受琼山区“新奇特”农产品魅力，还将为农产品销售搭建新平台，也为广大市民购买本地特色农产品提供便利。

据悉，近年来，琼山区重视农业品牌打造，通过实行“商标富农”战略、特色农产品推广活动等，打造极具特色的农产品品牌。截至目前，全区农业注册商标565件，涌现了云龙淮山、“昌农”牌胡椒、“红明红”荔枝、金德丰莲雾、牧榕文昌鸡、大坡福柚等一批知名度很高的特色农产品。

龙泉月饼 让生活更美好！

历经23年的美味传承
老品牌.好品质,值得信赖!

8月31日前5.2折优惠!

龙泉集团各连锁酒店热卖中



欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告
海南日报媒体运营中心 地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66681088 周六、周日照常办理业务